

# Большевистский фронт

Орган  
Работкинского  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
  
ГОД  
ПЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 83 (1447)

Воскресенье, 12 июля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## За дальнейшее развитие и повышение продуктивности животноводства

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», а также постановление исполкома облсовета и обкома ВКП(б) по данному вопросу, принятые в марте месяце 1942 года, были восприняты трудящимися района как документы, призывающие в дни Отечественной войны с немедленными захватчиками к повседневной заботе о животноводстве, увеличению поголовья скота, сохранению молодняка, поднятию его продуктивности, выполнению плана развития животноводства.

В районе имеется безусловный рост дела животноводства как по количеству, так и по качеству. В колхозах, где животноводству уделялось и уделяется повседневное внимание, там дело животноводства поставлено в соответствии с постановлением правительства и партии. Государственный план животноводства выполнен, значительно улучшена продуктивность скота, сохранен весь приплод молодняка.

К таким колхозам района относятся: «Большевик» (Бисловский сельсовет), имени Чадаева, «Новый быт» (Запрудновский сельсовет), имени Сталина (Слободской сельсовет), имени Ленина (Подлесовский сельсовет) и другие.

Однако в целом по району государственный план по животноводству не выполнен. По крупному рогатому скоту на 431 голову, по свиньям на 1655 голов, по овцам на 374 головы. Колхозы «Красное пламя», имени Тельмана (Ляписский сельсовет), «Спартак» (Лопатицкий сельсовет), «Доброволец» (Игумновский сельсовет) и ряд других не выполнили государственного плана животноводства и тянут район назад, не давая возможности району занять первое место в области.

В суровые дни войны, когда решается судьба советского народа—быть или не быть советскому народу свободным и независимым или впасть в кабалу немецким оккупантам—так отоспешим к выполнению государственного плана животноводства—преступление перед родиной, перед своими братьями, героически отстаивающими каждый метр родной земли, жертвующими своей дорогой жизнью во славу родины.

До сих пор ряд руководителей колхозов не несут полной ответственности за свое хозяйство, в частности за дело животноводства. Пора понять, что работая в глубоком тылу, мы обязаны работать как бойцы на фронте, на помощь фронту. У нас имеются все возможности к тому, чтобы выполнить план животноводства по всем колхозам. Для

этого необходимо поработать с массой колхозников, закупить, законтрактовать скот у трудящихся для пополнения стада общественного животноводства. К 20 июля государственный план животноводства по всем видам скота в районе должен быть выполнен.

Продуктивность скота в районе до сих пор низкая. Отсутствие надлежащего ухода, обезличка по уходу за скотом, а по ряду колхозов неправильная, вредная оплата труда работников животноводства, отрицательно сказываются на продуктивности общественного животноводства, в частности на удоях молока по крупному рогатому скоту.

Итоги за полугодие 1942 года по выполнению плана удоя молока показывают совершенно неудовлетворительное выполнение плана по району. Из плана 2700 литров удоя на корову, за полугодие выполнено 717,8 литра, что составляет 26,5 процента к годовому плану. Особенно плохо выполняется план удоя молока в колхозах «Штурм», «Новая жизнь», «Коммунист» и ряде других, где годовой план по надюю молока выполнен лишь на 9—15 процентов.

Район значительно отстал с сенокосом и не выполняет план по силосованию кормов. Из 4800 га естественных лугов скошено лишь 2000 га. План силосования кормов выполнен лишь на 25 процентов. Где же забота о кормах? Если сейчас скот пользуется естественными кормами, то придет время, когда скот потребует корма. Их нужно готовить вовремя.

Необходимо приложить все усилия к немедленному выполнению государственного плана животноводства каждым колхозом, поднятию продуктивности скота, своевременной заготовке кормов, безусловно выполнив план силосования кормов.

Сельские советы района на основе развернувшегося социалистического соревнования сельсоветов области должны конкретнее руководить делом животноводства и оказать помощь колхозам по выполнению государственного плана и поднятию продуктивности скота.

Мероприятия партии и правительства в деле развития животноводства и поднятия продуктивности скота—целая программа действий, рассчитанная на коренное улучшение дела животноводства в дни великой Отечественной войны.

Долг патриота родины выполнить постановление партии и правительства в деле развития животноводства и этим оказать реальную помощь фронту в разгроме немецко-фашистских мерзавцев.

## Условия областного социалистического соревнования сельских советов Горьковской области

Поддерживая инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вачского района), Каменского (Пильненского района), Еремевского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климентинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования:

### 1. За высокий урожай по колхозам сельсовета:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполняют государственный план урожайности по зерновым, техническим и кормовым культурам, овощам и картофелю, отлично проведут подготовку посевов, уберут без потерь урожай в установленные сроки, своевременно выполнят план обработки паров, озимого сева и зяблевой вспашки;

досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

### II. За дальнейший под'ем колхозного животноводства:

Победители в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполняют государственный план контракции молодняка, увеличения поголовья всех видов животных, удоя коров, настрига шерсти и выполнят план развития животноводства

по остальным показателям, перевыполнят план накопления кормов; досрочно выполнят государственные поставки животноводческих продуктов.

### III. За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые к 15 августа подготовят все школы сельсовета к новому учебному году;

организуют в каждом колхозе детские ясли и площадки, с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста;

обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий и детских учреждений); приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте колодцы, водоемы и обеспечат санитарное состояние их;

организуют противопожарную охрану, не допускающую ни одного случая горимости;

обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах Отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.);

организуют подготовку населения по ПВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний;

обеспечат безусловное выполнение местной промышленностью и промысловым планом выпуска товаров ширпотреба и спецзаказов.

### IV. За улучшение финансовой работы советов:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые обеспечат выполнение

бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.

Для сельсоветов—победителей в социалистическом соревновании учредить 3 переходящих красных знамени исполкома облсовета с денежными премиями по 5 тысяч руб. каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов. Кроме того для лучших сельсоветов, отличившихся депутатов и активистов установить почетные грамоты исполкома облсовета.

Присуждение переходящих красных знамен, почетных грамот и премий производится исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкомов райсоветов.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно, начиная с августа 1942 года, и публикуются в областной и районной печати.

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета призывает председателей исполкомов и депутатов сельсоветов возглавить социалистическое соревнование за лучшее выполнение хозяйственно-политических задач;

шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, вовлечь в практическую работу весь актив, улучшить работу постоянных комиссий;

еще выше поднять авангардную роль депутатов в колхозном производстве и общественно-политической жизни села, еще больше усилить помощь фронту.

**По-боевому мобилизуем трудящихся на успешное разрешение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным—сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!**

## Включаемся в социалистическое соревнование сельских советов

Первомайский приказ вождя народов товарища Сталина вдохновил весь советский народ на новые политические и хозяйственные победы. Слова великого Сталина нашли горячий отклик среди трудящихся нашей родины.

Колхозники наших колхозов живут и работают, подчинив все свои действия одному—как можно больше сделать для фронта, для ускорения победы над злейшим врагом.

Отдавая все свои силы, колхозники колхозов нашего сельсовета одними из первых закончили весенний сев. Закончив в сжатые сроки весенний сев, колхозы нашего сельсовета обеспечили образцовый уход за посевами, хорошо подготовили все колхозное хозяйство к сбору богатого урожая.

Сейчас наступила горячая пора. Колхозники колхозов нашего сельсовета все, как один, вышли на севпоборку.

Передовые сельсоветы Вачского, Пильненского, Городецкого, Богородского и других районов Горьковской области подали прекрасную инициативу—положили начало организации социалистического соревнования сельских советов.

Обсудив на сессии сельсовета прекрасную инициативу товарищей, мы депутаты Слободского сельсовета горячо поддерживаем ее, включаемся в социалистическое соревнование сельских советов и вызываем на соревнование Подлесовский сельсовет.

**Ранов,**  
председатель Слободского сельсовета.

## Одобрим инициативу передовиков

Внимательно проанализировав все пункты социалистических обязательств я дала себе слово, что и наш Работкинский сельсовет будет в числе передовых сельсоветов в соревновании. Социалистическое соревнование поможет нам в борьбе за поднятие сельского хозяйства, за повышение продуктивности животноводства, за образцовое выполнение тех хозяйственно-политических задач, которые стоят перед сельсоветами в эти суровые дни Отечественной войны.

Горячо одобряя инициативу передовых сельсоветов, депутаты нашего сельсовета обсудят пункты соревнования. Мы включимся в областное соревнование сельских советов и с честью выполним взятые обязательства.

**Т. И. Власова,**

# Выше темпы сеноуборки!

## Сенокос в разгаре

Рассвет. Комсомолка Вера Туезова уже на ногах. Иногда смотря на эту молодую светлую и беспокойную девушку хочется спросить у ее подруг: «когда Вера спит?». И без вопроса сам находишь ответ. Молодой бригадир находит время для работы и для того, чтобы поспать.

Сейчас горячая пора сеноуборки. Молодой бригадир Вера Туезова вместе с косцами своей бригады раньше всех на лугах. Она хорошо знает, как каждый косяк подготовился к косью. Ведь недаром колхозницы В. Г. Ныжова и С. С. Херушимова ежедневно выполняют нормы на 140—150 процентов.

Дружно спорится работа у молодых косцов. Ровными рядами

ложатся зеленые травы под дружными взмахами кос. Звонкие трели песни льются далеко по лугам. Это девушки колхозницы-подростки переворачивают и суют сено.

«Эх, где то мои молодые годы» — говорит дядя Степаи, слушая звонкие трели песни молодежи и сам тихонько подпевает, стоя на стогу. Степану Ивановичу Соболеву уже 75 лет. Его сыновья сражаются за родину, а отец вместе с молодежью вышел на луга. Вот тут он проявил свое умение. Он и косы правит и как удалой молодец, стоя на стогу, отлично мечет сено. Работа идет дружно.

**В. Малышева**, председатель колхоза „2-я пятилетка“.

## Завершаем уборку естественных трав

Первомайский приказ товарища Сталина влиял неистощимые силы в народные массы, непреодолимое желание отдать все свои силы, сделать все для скорейшей победы над кровавым врагом.

Весенний сев закончен. Наступила горячая пора сеноуборки и подготовки к уборке богатого урожая. В колхозах делается все, чтобы образцово провести уборку уржай в самые сжатые сроки и без потерь.

Во всех колхозах Подлесовского сельсовета широко развернулась сеноуборка. На луга колхозов вышли женщины-косцы и показывают образцы стаханов-

ского труда. Всего по колхозам сельсовета уже скошено 254 га естественных лугов, что составляет 80 процентов выполнения плана.

Колхозницы колхоза «Красный сормович» с рассветом уходят в луга и целые дни проводят на сенокосе. Колхозницы А. Ф. Бакланова и Т. А. Пальцева одни из лучших косцов колхоза. Они соревнуются между собой за скорейшее выполнение сеноуборки. Взяв на себя социалистические обязательства колхозницы с честью их выполняют, скашивая ежедневно до 0,58—0,60 га при норме 0,35 га. Примеру передовых колхозниц следуют колхозницы наших колхозов, стремящиеся быстрее завершить сеноуборку.

**М. В. Фадеева**, председатель Подлесовского сельсовета.

## Действующий Черноморский флот.



Орудийный расчет Н-ской подводной лодки командира орудия И. Я. Кулижникова ведет огонь по фашистским самолетам.

Фото Е. Халдея.  
Фотохроника ТАСС.

## Школьники на сенокосе

На просторных лугах совхоза имени Максима Горького широко развернулась сеноуборка. На луга совхоза, помогая старшим, вышли школьники. Молодые патриоты закончив с успехом учебный год решили и летом поработать для пользы родины.

В бригаде П. Т. Ермолаева 52 школьника. Молодые косцы-ученики шестых—седьмых классов работают под руководством опытных косцов.

В звеньях Работкинской средней школы, ученики которой работают на лугах совхоза, хорошо подобраны ребята.

Сейчас школьники помогают совхозу в сжатые сроки закончить сеноуборку.

**Полянский**, старший агроном совхоза имени Максима Горького.

## Беззаботные руководители

Колхозники и колхозницы колхоза «Ильич», Игумновского сельсовета, горят единым стремлением, единым желанием образцово провести уборку богатого урожая, за который они так много трудились весной.

Однако руководство колхоза (председатель тов. Япунов) до настоящего времени не возглавило этого ценного стремления колхозников, в результате чего колхоз не готов к уборке. В колхозе имеются 3 жатки, одна сенокосилка, двигатель, полусложная молотилка. Однако до настоящего времени ни одна машина не отремонтирована. Телеги, грабли и вилы также не отремонтированы.

Не лучше обстоит дело в колхозе и с уходом за посевами. План посадки картофеля выполнен на 25 процентов. Поля картофеля заросли сорняками и спешно ни разу не пропалывались. Поля кормовой и столовой свеклы также заросли сорняками.

О силосовании кормов в кол-

хозе совершенно забыли. Для зерна необходима мешкотара. В колхозе было 133 мешка, а сейчас только 37 мешков можно найти на складах колхоза. Зерносклады к приему не готовы, не очищены. Крытый ток растащен и нивого это не волнует.

Сейчас наступила горячая пора — пора сеноуборки. На луга колхоза вышли женщины. Однако правление не выделило в женскую бригаду косцов ни одного человека, умеющего править косы. Женщины косцы показывают образцы работы, ежедневно перевыполняя нормы. Колхозницы Е. Н. Ерофеева, А. Г. Медведева, К. М. Ускова и многие другие не считают с беззаботностью правления показывают образцы стахановского труда на лугах колхоза.

Правление колхоза должно немедленно принять меры для изжития всех недостатков и к началу уборки образцово подготовить весь пужный инвентарь.

**Илюев.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 июля

В течение 9 июля наши войска вели упорные бои с противником западнее **Воронежа** и в районе г. **Россошь**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены два транспорта и танкер противника общим водоизмещением 22 000 тонн.

За 8 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено свыше 30 немецких танков, 215 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад с боеприпасами, потоплены капоперская лодка и сторожевой катер, повреждено несколько транспортов, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков западнее Воронежа продолжаются ожесточенные бои. Танковое подразделение, которым командует тов. Слобода, атаковало позиции противника. Командир подразделения первым врвался в боевые порядки немецкой пехоты и нанес ей большой урон. На выручку своей пехоты гитлеровцы бросили большое количество танков.

В завязавшемся танковом бою наши танкисты уничтожили 4 средних немецких танка, 19 противотанковых орудий и 2 миномета с расчетами. Бои за Воронеж полны примеров мужества и отваги советских воинов. На позиции противотанкового взвода, которым командует младший лейтенант Сиротин, наступал батальон вражеской пехоты. Огнем из двух пушек смелые бойцы отбили пять атак противника и уничтожили 200 гитлеровцев. Минометная рота, которой командует тов. Вестник, в течение дня уничтожила 400 немецких солдат и офицеров.

Части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня уничтожили 7 немецких пулеметов, разрушили ДЗОТ, 10 блиндажей и взорвали склад с боеприпасами противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров.

Четыре пикирующих бомбардировщика подразделения тов. Скок (Северо-Западный фронт) совершили налет на аэродром противника. Несмотря на сильный огонь зенитной артиллерии, наши летчики уничтожили 7 и повредили 2 немецких самолета.

Восемь бронейщиков, под руководством сержанта Баталова, открыли огонь из противотанковых ружей по немецким самолетам и сбали «Юнкерс-88». Три немецких летчика взяты в плен.

Группа разведчиков, под командованием сержанта Соболева, проникла вглубь вражеской обороны. Нарушив телефонную связь, наши бойцы забросали гранатами дом, в котором находились немецкие солдаты, и уничтожили более 30 гитлеровцев. В завязавшейся затем рукопашной схватке разведчики уничтожили еще 20 немцев и без потерь вернулись в свою часть.

Немецкий самолет несколькими очередями из пулемета зажег ящики со снарядами на автомашине, которую вел шофер тов. Абрамов. Отважный водитель, рискуя жизнью, стащил горящие ящики и затушил огонь. Боеприпасы были вовремя доставлены на позиции.

Несколько партизанских отрядов Ленинградской области, объединенных под командованием товарищей Б. и К., в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожили 120 оккупантов и захватили пулемет, 12 винтовок, автоматы, пистолеты и различное военное снаряжение.

Бежавший из фашистского плена сержант Иван Пванович Юдин рассказал следующее: «Лагерь, в котором я находился, перенесли из села Николаевка (12 километров от Таганрога) в Сталино. По дороге из села Николаевка до села Степановка (45 километров) гитлеровцы расстреляли 150 пленных. Фашистские мерзавцы безжалостно убивали всех, кто обессилел отстал от колонны. В лагере для военнопленных в Сталино от голода, болезней и побоев ежедневно умирает по 15—20 человек. Пемцы кормят пленных гнилой капустой — один котелок на 5 человек. Изнуренных непосильной работой и больных гитлеровские бандиты расстреливают на месте».

Огромные потери немецко-германской армии на советско-германском фронте вынудили гитлеровскую клику снять значительное количество войск из Франции и направить их на восток. Ослабленные немецкие гарнизоны не в состоянии обеспечить охрану укреплений. В связи с этим диверсионные акты приняли массовый характер. В июне в районе Лилля (Франция) французские патриоты подорвали 16 бетонированных ДОТ'ов. Многие ДОТ'ы засыпаны землей и залиты водой.

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

Коллектив работников райзо, парторганизация и местном земорганом с глубоким прискорбием извещают о смерти старшего землеустроителя райзо **ВЛАДИМИРА НИКОЛАЕВИЧА НАЗАНСКОГО** и выражают свое искреннее соболезнование семье покойного.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сбежала лошадь-мерин, гнедой масти, в возрасте 5 лет. Одна передняя нога кованая, грива на обе стороны, от холки грива острижена, а также острижена и челка по глаза. Зылющих просьба сообщить д. Аботурово, Работкинского района.

МЦ—6793, Тип. райгазеты „В. Ф.“ Тираж 3300.

## Сводка о выполнении плана сенокоса и силосования нормов по сельсоветам района на 10 июля 1942 года

Наименование сельсоветов	Сенокос		Силосование кормов	
	Процент выполнения к плану			
Варварский . . .	24,5	24		
Запрудновский . . .	30	46,3		
Игумновский . . .	29,3	47		
Кадницкий . . .	22,5	28,3		
Кисловский . . .	17	16,8		
Лопатицкий . . .	21	28		
Ляпский . . .	25,6	37		
Малиновский . . .	10	98		
Подлесовский . . .	38,8	36,5		
Работкинский . . .	10	30		
Семовский . . .	15,7	48		
Слободской . . .	21	77		
Черемисский . . .	25	37,2		
Шерменевский . . .	36,6	47,5		

Сеноуборка и силосование кормов в районе организованы плохо. План уборки трав и естественных лугов выполнен по району лишь на 25 процентов, силосование кормов на 41,8 процентов.

Особенно отстают и тянут район назад по сенокосу и силосованию кормов колхозы сельсоветов: Работкинского, Семовского, Лопатицкого, Кисловского, Кадницкого.